



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ με μεγάλη χαρά ανακοινώνει ότι η Ημερίδα για την Διαμεσολάβηση με θέμα «ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ-Ο ΝΕΟΣ ΘΕΣΜΟΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ», την οποία διοργάνωσε υπό την αιγίδα του Δήμου Αγίας Παρασκευής, στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών (Ε.Κ.Ε.Φ.Ε.) «Δημόκριτος», στον Δήμο Αγίας Παρασκευής, την 27^η Μαΐου 2015, γνώρισε πολύ μεγάλη επιτυχία.

Ήταν η έκτη Ημερίδα για την Διαμεσολάβηση, που διοργάνωσε η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ από την αρχή του 2015, σε εφαρμογή της άποψής της ότι ο αποτελεσματικότερος τρόπος για την διάδοση του Θεσμού της Διαμεσολάβησης, του Εναλλακτικού αυτού Τρόπου Επίλυσης των Διαφορών -σχετικά με αστικές και εμπορικές υποθέσεις επί του παρόντος, με προοπτική επέκτασης και σε άλλες υποθέσεις, όπως παραδείγματος χάριν, στις διοικητικές- είναι η ενημέρωση των ιδιωτών, είτε φυσικών, είτε νομικών προσώπων, και ότι το πιο πρόσφορο μέσο για την επίτευξη αυτού του στόχου είναι η διοργάνωση ενημερωτικών Ημερίδων για την Διαμεσολάβηση στους διάφορους Δήμους.

Ο μεγάλος αριθμός των παρισταμένων και η προσοχή, με την οποία παρακολουθούσαν τόσο τις ομιλίες, όσο και την προσομοίωση Διαμεσολάβησης, που ακολούθησε, επιβεβαίωσαν την πεποίθησή μας ότι οι πολίτες θα δείξουν μεγάλο ενδιαφέρον για την Διαμεσολάβηση, εφόσον πληροφορηθούν καταλλήλως και επαρκώς για τον νέο αυτόν Θεσμό.

Θερμότατα ευχαριστούμε την κυρία Μαριάννα Τσιάλα, Δικηγόρο Αθηνών, Διαμεσολαβήτρια Διαπιστευμένη από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η οποία, με ταχύτατες και αποτελεσματικές ενέργειες, προσέγγισε τις Δημοτικές Αρχές Αγίας Παρασκευής και απευθύνθηκε στον Δήμαρχο Αγίας Παρασκευής, κύριο Ιωάννη Σταθόπουλο, ο οποίος αμέσως πείστηκε για την χρησιμότητα της διεξαγωγής μιας ενημερωτικής για τους δημότες του Ημερίδας για την Διαμεσολάβηση και πρόθυμα συνέδραμε στην παραχώρηση -και μάλιστα δωρεάν- εντυπωσιακής αίθουσας και οπτικοακουστικού εξοπλισμού από το Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών (Ε.Κ.Ε.Φ.Ε.) «Δημόκριτος», προς την ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ, με σκοπό την διεξαγωγή της Ημερίδας της το απόγευμα της 27^{ης} Μαΐου 2015.

Θερμά ευχαριστούμε τον Δήμαρχο Αγίας Παρασκευής και Γιατρό-Χειρουργό Μαιευτήρα-Γυναικολόγο, κύριο Ιωάννη Σταθόπουλο, καθώς και τον Αντιδήμαρχο Περιβάλλοντος Αγίας Παρασκευής, κύριο Ιωάννη Σιδέρη, για την παρουσία τους στην εκδήλωση.

Μετά από τους χαιρετισμούς, που απηύθυναν ο Δήμαρχος Αγίας Παρασκευής, κύριος Ιωάννης Σταθόπουλος, και η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ, κυρία Κατερίνα Κωτσάκη, άρχισε η παρουσίαση των Εισηγήσεων των ομιλητών.

Πρώτη παρουσίασε την Εισήγησή της η κυρία Κατερίνα Κωτσάκη, Νομικός, Διαμεσολαβήτρια Διαπιστευμένη από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και από το Chartered Institute of Arbitrators of London-CI Arb, MCI Arb και Διαπιστευμένη Εκπαιδευτρια Διαμεσολαβητών. Η κυρία Κωτσάκη, αφού προέβη σε μια γενική Εισαγωγή στην Διαμεσολάβηση σε αστικές και εμπορικές υποθέσεις κατά το Ελληνικό και το Κοινοτικό Δίκαιο, εξέθεσε τις Βασικές Αρχές που την διέπουν, τις προοπτικές της και τα προτερήματα και οφέλη που μπορούν να συναποκομίσουν εκείνοι που προσφεύγουν για την επίλυση διαφορών τους σε αυτόν τον Ευαλλακτικό Τρόπο

Επίλυσης Διαφορών, τις πέντε φάσεις της σχετικής Διαδικασίας, τον ρόλο και τις δεξιότητες του Διαμεσολαβητή, ο οποίος δεν εκδίδει απόφαση, αλλά διευκολύνει τους ενδιαφερόμενους στο να εντοπίσουν τα πραγματικά συμφέροντά τους και να βρουν εκείνοι οι ίδιοι την λύση, που τους εξυπηρετεί πιο αποτελεσματικά.

Ακολούθησε η Εισήγηση της κύριας Δώρας Θανασούλη, η οποία είναι Δικηγόρος Θεσσαλονίκης, Ψυχολόγος, Διαμεσολαβήτρια Διαπιστευμένη από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Διαπιστευμένη Εκπαιδευτρια Διαμεσολαβητών και Δικαστική Πραγματογνώμων, με θέμα: «Η Διαμεσολάβηση στις υποθέσεις Οικογενειακού Δικαίου», καταδεικνύοντας την μεγάλη απήχηση του Θεσμού σε αυτού του είδους τις υποθέσεις, διευκρινίζοντας ότι, όπως ισχύει γενικά για την υπαγωγή μιας υπόθεσης σε Διαμεσολάβηση, πρέπει οι ενδιαφερόμενοι να έχουν δικαίωμα διάθεσης του αντικειμένου της διαφοράς. Έτσι, η λύση του γάμου, παραδείγματος χάριν, δεν μπορεί να γίνει με Διαμεσολάβηση, μπορούν όμως να ρυθμιστούν με αυτήν οι οικονομικές σχέσεις των συζύγων, όπως η συμμετοχή τους στα αποκτήματα, καθώς και θέματα διατροφής και επικοινωνίας με τα τέκνα. Τόνισε, μάλιστα, η ομιλήτρια ότι έχει παρατηρήσει στην πράξη πολλές υποθέσεις διαζυγίου, οι οποίες άρχισαν με αντιδικία, να καταλήγουν ενώπιον του Δικαστηρίου, μετά την ρύθμιση των περιουσιακών και άλλων θεμάτων, σε συναινετικό διαζύγιο.

Αμέσως μετά, η κυρία Nicole Μπαλάδη, Δικηγόρος Αθηνών, Διαμεσολαβήτρια Διαπιστευμένη από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και από το Chartered Institute of Arbitrators of London-CI Arb και Διαπιστευμένη Εκπαιδευτρια Διαμεσολαβητών, παρουσίασε με απλό, εύληπτο, γλαφυρό και παραστατικό τρόπο την σημασία του ρόλου του Δικηγόρου παραστάτη των μερών στην Διαδικασία της Διαμεσολάβησης. Η ομιλήτρια τόνισε ότι ο τρόπος, με τον οποίον ο δικηγόρος θα προασπίσει τα συμφέροντα του πελάτη του στην Διαδικασία της Διαμεσολάβησης, είναι τελείως διαφορετικός από εκείνον που θα εφαρμόσει στο Δικαστήριο, διότι στην

Διαμεσολάβηση εκείνο που θα πρέπει, κατά βάση, να κάνει είναι να συμβάλει στο να διακρίνει ο πελάτης του τα πραγματικά συμφέροντά του, χωρίς να μένει προσηλωμένος στις θέσεις του και χωρίς να στοχεύει στην “οπωσδήποτε εξουδετέρωση” του άλλου μέρους, κάτι που θα μπορούσε να αποβεί επιζήμιο για όλους τους ενδιαφερόμενους και να έχει ως συνέπεια να χαθούν ευκαιρίες επίλυσης της διαφοράς με τρόπο γρήγορο και όχι δαπανηρό, αλλά και διατήρησης ενδεχόμενης συνεργασίας μεταξύ των μερών. Επίσης, διάυθισε την Εισήγησή της με την παρουσίαση διαφανειών σχετικών με το θέμα.

Στην συνέχεια, τον λόγο έλαβε η κυρία Μαριάννα Τσιάλια, Δικηγόρος Αθηνών, Διαμεσολαβήτρια Διαπιστευμένη από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης στο Ιατρικό Δίκαιο και τη Βιοηθική (LL.M. in Medical Law and Bioethics) από το Πανεπιστήμιο του Λονδίνου (Queen Mary, University of London-QMUL), η οποία μίλησε για το εξαιρετικά ενδιαφέρον θέμα του εάν και πότε ενδείκνυται η υπαγωγή μιας υπόθεσης ιατρικής διαφοράς στην διαδικασία της Διαμεσολάβησης. Αξιζεί να σημειωθεί ότι είναι η πρώτη φορά που η συγκεκριμένη θεματική παρουσιάζεται σε Ημερίδα, όχι μόνον της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ, αλλά και σε εκδηλώσεις, που έχουν διοργανώσει άλλοι φορείς σε όλη την Ελλάδα.

Τέλος, τον λόγο έλαβε ο κύριος Γιάννης Νεραντζής, Δικηγόρος Αθηνών, Διαμεσολαβητής Διαπιστευμένος από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και από το Chartered Institute of Arbitrators of London-CI Arb, ο οποίος μίλησε για το επίκαιρο θέμα της ρύθμισης των χρεών των υπερχρεωμένων νοικοκυριών και των “κόκκινων δανείων”, καταδεικνύοντας την σπουδαιότητα να καταστεί υποχρεωτικό προαπαιτούμενο, για να είναι παραδεκτή αίτηση του οφειλέτη προς το αρμόδιο Δικαστήριο για την υπαγωγή του και την ρύθμιση των χρεών του σύμφωνα με τις διατάξεις του λεγόμενου Νόμου Κατσέλη, η διενέργεια Διαμεσολάβησης και η αποτυχία της, προαπαιτούμενο που προέβλεπε ο Νόμος, αλλά καταργήθηκε, τονίζοντας την

αναγκαιότητα να επανέλθει στον Νόμο το προαπαιτούμενο της Διαμεσολάβησης. Ο κύριος Γιάννης Νεραυτζής αναφέρθηκε εμπειριστικώς, δίνοντας στατιστικά στοιχεία, και στην αρνητική στάση, κυρίως των Πιστωτριών Τραπεζών, που είχε ως αποτέλεσμα να μην έχει επιτύχει καμία απόπειρα εξωδικαστικής επίλυσης, ακόμη και τότε που ήταν υποχρεωτικό να γίνει Διαμεσολάβηση πριν από την δικαστική διαδικασία.

Στο δεύτερο μέρος της Ημερίδας, παρουσιάστηκε Προσομοίωση Διαμεσολάβησης σε ιατρική διαφορά. Όλοι οι συμμετέχοντες σε αυτήν είναι Διαμεσολαβητές Διαπιστευμένοι από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, και συγκεκριμένα η κυρία Μαριάννα Τσιάλα, στον ρόλο της Διαμεσολαβήτριας, ο κύριος Φίλιππος Ζήρας, η κυρία Βικτώρια Λιούτα, η κυρία Βασιλική Δεληστάθη, ο κύριος Χρήστος Παπασιδέρης, ο κύριος Γιάννης Νεραυτζής, η κυρία Γεωργία Κοντοκώστα και ο κύριος Σέργιος Μαναράκης, οι οποίοι υποδύθηκαν τους ρόλους των μερών και των νομικών παραστατών τους. Την παρουσίαση της υπόθεσης και της διαδικασίας σχολίασε, με εμπειριστικώς τρόπο, η κυρία Χριστίνα Σαραντοπούλου, Δικηγόρος Αθηνών, Διαμεσολαβήτρια Διαπιστευμένη από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και από το Chartered Institute of Arbitrators of London-CI Arb και Διαπιστευμένη Εκπαιδύτρια Διαμεσολαβητών, η οποία με τις εύστοχες επισημάνσεις της συνέδεσε για τους παρευρισκόμενους τα τεκταινόμενα στην διαδικασία της Διαμεσολάβησης με όσα είχαν προηγουμένως ακούσει από τους Εισηγητές, επεξηγώντας, μετά από κάθε φάση, την πρόοδο που είχε γίνει και τις τεχνικές που η Διαμεσολαβήτρια είχε εφαρμόσει επιτυχώς, καθώς και την στάση των δικηγόρων παραστατών των μερών, η παρουσία των οποίων στην Διαδικασία της Διαμεσολάβησης είναι υποχρεωτική κατά τον Ελληνικό Νόμο.

Όλους τους ανωτέρω θέλω να τους ευχαριστήσω από καρδιάς, διότι συνέβαλαν καθοριστικά στην αξιοσημείωτη επιτυχία που γνώρισε η εν λόγω Ημερίδα.

Η εκδήλωση τελείωσε με την ανακοίνωση της κυρίας Προέδρου ότι η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ είναι διατεθειμένη να παρέχει δωρεάν μέσω δύο Μελών της, Υπηρεσίες Ενημέρωσης και Παροχής Πληροφοριών για την Διαμεσολάβηση, δύο ώρες κάθε δύο εβδομάδες, κατά την διάρκεια των οποίων θα παρέχονται, σε όσους δημότες του Δήμου Αγίας Παρασκευής το επιθυμούν, πληροφορίες για την Διαμεσολάβηση, γενικές απόψεις για το ευδεδειγμένο της Διαμεσολάβησης σε συγκεκριμένη υπόθεσή τους και οδηγίες για το πού θα βρουν Διαπιστευμένους Διαμεσολαβητές και τι θα κάνουν για να τους αναθέσουν την υπόθεσή τους. Η πρόταση αυτή της κυρίας Προέδρου είχε ήδη τεθεί υπ' όψιν του κύριου Δημάρχου και των αρμοδίων Υπηρεσιών του Δήμου Αγίας Παρασκευής και βρήκε πολύ θετική ανταπόκριση.

Η εκδήλωση μαγνητοσκοπήθηκε ολόκληρη, με φροντίδα του φωτογράφου κύριου Δημήτρη Καρβουντζή. Σύντομα το βίντεο θα “ανέβει” στην ιστοσελίδα της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ (www.eledi.gr) και στο YouTube, και θα είναι στην διάθεση όλων.

Αθήνα, 26 Ιουλίου 2015

Κατερίνα Κωτσάκη

Πρόεδρος